

浑江区赶扶贫大集为脱贫助力

□李慧龙 本报记者 郭小宇

9月20日,恰逢白山市浑江区开展“消费扶贫月”暨“丰收大集”活动。来自浑江区各镇(街)前来赶集的商贩们却早早来到位于朝鲜族民俗村的大集,揽客、招呼顾客,响亮的吆喝此起彼伏。

本次活动共设置88个展位,主要售卖贫困户种植的蔬菜水果,低保户养殖的土鸡蛋等农副产品,边缘户上山采集的蘑菇、圆枣子,还有涉贫合作社及企业所生产的蜂蜜、沙棘饮品、月饼、酱菜等特色优质农产品供市民选择。现场还搭起了表演舞台,除了精彩的歌舞表演外,参展的商户代表也纷纷走上台,向现场市民介绍自家产品。各路网红主播也来到现场开启直播,通过线上优势,集中展示浑江区产品特色,带动优质农副产品及旅游商

品拓宽销路。

在众多赶集的商贩中,三道沟镇展位前的“铁锅炖鲜鱼”尤为“出彩”。蒸腾的雾气散发出阵阵鱼肉的香气,令人食指大动、胃口大开,顿时吸引了不少市民的目光。

“来一条我们的鳌花鱼尝尝,味道绝对鲜!”除了现场烹饪活鱼外,三道沟镇还带来了鱼干、蜂蜜、大煎饼、五味子等特色农产品。三道沟镇镇长马焕鹏表示,借大集活动契机,将三道沟镇的特色农产品推广出去,既为农民创造了效益,也打响了三道沟镇的知名度、美誉度。

“三道沟的水好,鱼的口味更好。”一大早,高玉杰就过来“赶集”,不仅购买了三道沟的鳌花鱼,同时还买了不少榛子、木耳等特色农产

品。“咱们大集办得不错,绿色有机的农产品也挺多。”今天,马家强带着妻子和孙女来到“丰收大集”,不多时就购买了煎饼、土猪肉等心仪的特色农产品。

“快来尝尝新打的打糕。”不远处的七道江镇展区里,随着木槌上下翻飞,两个人面对面地站在石槽边,一人捶打,一人在下面翻动糕团使之捶打均匀。不多时,一份香粘细腻、筋道适口的打糕便制作完成。除此之外,展位内的朝鲜族特色咸菜和新鲜热乎的米肠也成了“抢手货”。

不过要说起本次大集的最具特色的农产品,来自七道江镇东山村陈刚带来的“宝贝”着实让人眼前一亮。2018年,他从辽宁引进了蚂蚱养殖项目,经过两年的培

育、养殖和深加工研究,今天他带着特色“蚂蚱酱”罐头来到了大集。

“经过密封包装后‘蚂蚱酱’味道鲜美,也更易保存。”陈刚表示,现在自家合作社生产的“蚂蚱酱”主要通过“线下+线上”的方式销往吉林、辽宁等地,由于味道鲜美、富含蛋白质,营养元素丰富,深受顾客的青睐。

“味道不错,挺香的,没想到大集上还有这么好的产品。”试吃过“蚂蚱酱”后,前来赶集的杜振中当即就购买了两罐。

本次活动,有效保障浑江区重要农产品有效供给和促进农民持续增收,为农村经济可持续健康发展提供坚强力量保障,为助力白山市“一谷一城”建设,绿色转型、全面振兴做出一份贡献。



“长白山抗战碑林”揭牌

本报讯 彭丹 记者徐文君 报道 9月17日,“长白山抗战碑林”揭牌仪式在安图县万宝镇明长旅游公路75公里处的古洞河岸举行。

长白山抗战是中国共产党领导东北人民抗击日寇侵略之壮举,无数仁人志士身赴国难,血染白山,感天动地,创造了独特的长白山抗战文化。为了铭记历史,传承红色文化,安图县革命老区建设促进会、万宝镇党委建设了占地面积77公顷的长白山抗战文化园。文化园由长白山抗战碑林、抗联生活战斗体验馆等近20处景区组成。其中,“长白山抗战碑林”占地面积3000平方米,建有党和国家领导人、抗联英烈、文化名人等抗战语录、名言、诗词碑刻23

座。

近年来,安图县委、县政府立足长远,突出特色,始终把红色文化的保护、挖掘、宣传和传承作为一项重要事业来抓。从打造与明长旅游公路相伴的长白山抗战文化旅游学线为切入点,致力于长白山抗战文化传承保护基地建设,相继建成了东满特委党团会议展览室、安图历史展览馆、王德林塑像公园、东北抗日联军第二军纪念馆、大沙河战役纪念馆、奶头山抗日游击根据地纪念馆。

长白山抗战碑林的建立,更加诠释着抗联将士“坚守信念,有我无敌,忘我牺牲,血战到底”的长白山抗战精神。这些馆(室、碑林)连点成线,形成了红色长白山抗战文化线路。



近日,伊通满族自治县靠山镇积极发挥新时代文明实践志愿服务队人居环境整治中的主力军作用,开展“美丽庭院,你我共建”志愿服务活动,为美丽家乡建设贡献力量。

闫亮/摄

摘丰收硕果 游“醉美”乡村

叶赫第十一届红果采摘节启幕

本报讯 杨率鑫 报道 又是一年丰收季,累累硕果挂枝头。9月19日,由四平铁东区区委政府、四平市文广旅局主办的第十一届红果采摘节在叶赫镇开幕。活动以“摘丰收硕果,游醉美乡村”为主题,持续至10月21日。

开幕当天,众多游客赶来,欣赏乡村风光,购买当地生产的苹果、木耳、蒲公英茶等,在特色景点拍照留念,说说笑笑,十分热闹。

本次采摘节设置4个展区,分别展示水果、土特产品、农副产品和景区景点,邀请了当地近30家企业参展。驻英额堡村第一书记马全也在现场售卖

贫困户种养的榛子、大鹅等产品,他高兴地说:“我们一上午的收益非常可观,这个活动能让更多的顾客关注我们。”

在叶赫镇永和村上坎屯采摘园,红彤彤的鸡心果挂在树上,游客王爱沫摘下一个品尝后,赞赏道:“这果真甜,正适合我的胃口,我得多买几斤带回去给家人尝尝。”

“我们举办红果采摘节,就是将休闲观光农业作为发展重点,依托丰富的林果资源,打造乡村休闲旅游路线,做大做强秋季旅游品牌。”铁东区委副书记、区长于荔欣说,“欢迎大家来这里旅游、采摘。”

杨靖宇精神与东北抗联研究高端论坛召开

本报讯 记者郭小宇报道 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,杨靖宇将军殉国80周年,9月18日,杨靖宇精神与东北抗联研究高端论坛在靖宇县召开。来自全国的党史专家、学者120余人参加此次论坛,共收到来自12个省(市)的专家学者论文投稿近140篇。

白山作为东北抗联文化的发源地,留下了东北抗联那尔轰根据地、抚松砬子河密营、长

白红头山宿营地、八道江五间房军需基地等大量的遗址、遗迹、遗存,布局集中、门类齐全、原地原貌,具有深厚的研究价值。在白山,以杨靖宇为代表的抗联将士,用热血和生命铸就的“尊严、不屈、无畏、善战”抗联精神,激励着白山人民坚定信心、追求理想、实现梦想的动力与源泉。

白山市将以此次论坛研讨为契机,大力弘扬杨靖宇精神和东北抗联精神,继承英烈遗志,

赓续红色血脉,努力走出生态优先、绿色发展的新路子,继续把无数先烈开创的伟大事业推向前进,为如期全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献白山力量。

来自北京市、黑龙江省、内蒙古自治区、辽宁省、吉林省的东北抗联研究专家学者及党史工作者进行了大会发言,与会代表交流了学术研究成果。

王府站镇积极开展救灾减灾工作

本报讯 马宏宇 记者郭小宇报道 近日,受“三台叠加”的影响,前郭县王府站镇出现强风和暴雨,导致镇内多座民房、部分道路受损,农田积水和农作物倒伏现象发生。

灾情发生后,王府站镇迅速开展抢险救援,积极开展生产恢复,为受灾群众提供快捷、全面、科学的服务,最大程度减少损失,保障群

众生命财产安全。

紧急转移,不落一名受困群众。王府站镇安抚动员群众,通过投亲靠友、利用空闲房屋、借用公房等方式对他们进行了临时安置。并及时提供食品、饮用水等生活用品,切实解决好受灾群众的基本生活。同时,出动抢险机械10台、50余人,使受损路段迅速恢复畅通,保证车辆和人员正常出行。

全面排查,处置隐患。王府站镇出动指导组70个,灾后指导员171名,有序开展灾后损失核査情况,及时排查解决所有领域风险隐患,特别是长白快速铁路附近隐患,发现问题第一时间进行维修加固。目前,共排除田间积水面积10210亩,倒伏玉米垫扶面积15075亩。

多方协作,抢救庄

稼。邀请省农大和农业部门专家,深入田间地头开展技术指导服务,采取有效措施,努力减少灾害损失;积极协调哈达山强排站开启全部抽水泵,及时排出哈玛尔村近300公顷水稻积水,减轻百姓经济损失;联系农机厂家针对玉米倒伏情况开发专用扶倒器,确保秋收倒伏玉米能够及时收割。

为特色农产品代言

公主岭三名第一书记亮相省直播间

本报讯 计伟 伊海龙报道 9月20日,由人民网、吉林省扶贫开发办公室主办,人民网吉林频道、人民优选、吉林省驻村第一书记协会承办的“人民优选直播大赛——吉林省专场”赛事进入第六天,公主岭市驻村第一书记协会选派的参赛选手李丙战、李成杰、计伟走进省协会官方直播间,为大家带来了具有公主岭特色的代言产品。

此次直播特邀宋树军、李东波、张厦担任主播,与公主岭市驻村干部们一同对直播产品进行了推介。直播中,宋树军和公主岭市3名选手通过现场制作、品尝详细介绍了公主岭特色美食——杂粮面条,同时介绍了其它具有地方特色的农产品,得到了粉丝们的认可。据统计,本场直播共推

出代言产品18款,观看达1946人次,成交产品682件,销售额45334元。

公主岭市驻村第一书记协会表示:此次直播让农民足不出户就能够把产品卖出去,让他们看到希望,我们甘当推销员,这也是践行全心全意为人民服务的宗旨。通过直播带货,拓宽了线上销售渠道,增加了农民收入,提高了服务三农、服务企业的能

力。人民优选直播大赛吉林专场活动参赛对象重点面向吉林省驻村第一书记及村书记。经过培训及海选,全省推荐100名选手进入吉林赛区决赛。据悉,本次大赛是人民日报旗下综合消费服务平台“人民优选”为推进各地脱贫攻坚、促进“六保”“六稳”工作,组织各省(区、市)开展的人民优选直播大赛活动。